



# 我市公安全方位保障“五水共治”

今年以来,我市公安机关把护航“五水共治”作为践行党的群众路线、维护百姓切身利益的第一战役,按照“科学治水、依法治水、铁腕治水”的总要求,充分发挥公安职能优势,以强有力的组织部署、零容忍的打击力度和严密的防控网络,全警聚力,为“五水共治”清障护航。截至目前,全市公安机关共排查化解涉及“五水共治”领域矛盾纠纷159起,查处污染环境违法犯罪案件39起。

“五水共治”事关民生,是推进我市新一轮改革发展的关键之策。自行动开展以来,市公安局党委高度重视,多次专题传达学习省、市两级党委、政府的相关会议和文件精神,切实统一全力护航“五水共治”的认识,并第一时间成立“五水共治”工作领

导小组,全面部署、指挥、协调、督导“五水共治”工作顺利推进。市公安局认真执行“河长制”,一把手亲自包干示范,各县级公安机关主要负责人也担任了辖区河道整治的第一负责人。各级领导干部亲自踏勘现场,调研情况,部署落实综合治理工作。参照“河长制”,基层派出所也运行“河道警长制”,派出所所长兼任辖区河道警长,协助所在乡镇街道做好河道治理工作。以余姚为例,当地公安机关专门制订下发实施意见,确定39名中层以上负责同志分别为当地市级骨干河道、乡镇级及村级河道的“河道警长”。

打击污染水资源犯罪,是公安机关护航“五水共治”的工作重点。今年以来,全市公安、环保两部门密切合作,共召开案情通报会39次,开展联合执法280余次,共破获污染

环境犯罪案件35起,采取强制措施48人,移送起诉22人。各地公安机关积极收集掌握群众举报、反映较多的企业偷排、超标排污等污染水资源违法犯罪线索,核实一起查处一起,坚决保障供水安全。行动中,余姚警方联合环保部门,对位于马渚镇马漕头村非法电解抛光加工场进行查处,发现排放废水中总铬和铜含量超标三倍以上,对犯罪嫌疑人程某移送起诉。宁海警方联合环保、城管等部门多次开展联合执法,相继对宁海丽轩五金厂、梅林高压阀门有限公司、桑州铝灰厂等32家企业作出停用、拆除等处罚。鄞州警方自今年以来通过排摸、群众举报发现线索31条,并破获污染环境案件13起,治安案件2起。此外,市公安局、市环保

局已于近日联合部署开展2014年打击污染环境违法犯罪活动“打污染清江河”专项行动,进一步整合部门资源,持续保持严打高压态势。

记者了解到,宁波市域内河流众多,砂矿资源丰富,少数人员谋求利益,开设砂场进行大面积采砂,致使河道泥沙堆积,对防洪排涝产生较大影响。针对这种现象,市公安局按照市委、市政府统一部署,对砂场非法采砂案件展开调查。公安机关还将重大涉水工程、重要饮用水源地、重点污水泵站等作为巡防重点,在被盗多发的水泵站、用电房、施工工地和重要输水管道、排污管道区域开展重点巡防,并强化群防群治力量运用,组织村级巡防队伍开展加强性巡逻,增强巡防实效,确保水利设施安全运行。 孙波 杨华

## 正清明各大墓区交通基本平稳

据市公安局消息,上周末我市公安机关每天安排8000余名警力参与清明安保工作,整个清明期间,各地通往墓区的主要道路、城市高速总体交通平稳,未发生严重交通拥堵的情况,墓区周边治安秩序良好,全市未发生重大道路交通事故和森林火灾。

清明小长假期间,全市各地公安交警部门的民警和协辅警人员,均在清明高峰期间取消休假,根据交通管制时间、路面交通流量等情况,实行阶梯式时间到岗,在各墓区交通连接线和墓区周边道路均设立指挥岗位,指挥疏导交通,严查交通违法行为。

清明节日期间,由于扫墓人数超出预期,仅正清明当日搭乘公共交通出行的扫墓群众就达15万人次,交通压力比较大,全市各墓区周边停车位均已饱和,交警部门及时采取交替放行的办法控制流量,并在流量最大的绕城高速东线育王出口实行阶段性封闭,确保了道路通行基本平稳。除了交警部门,市公安局指挥中心、治安、消防、森林公安等部门也全警到岗,实时关注和分折墓区及沿线的治安、火灾等警情,最大限度消除隐患。

孙波 陆明光 吴琳



4月5日,凌晨2点半,各大墓区迎来了第一批扫墓人群。当日,市公安局及鄞州公安分局在宝幢、凤凰等公墓周边部署近2000名警力,执勤民警凌晨2点便到岗执勤。

记者 王鹏 通讯员 黄军 摄

## 我市公安机关全力营救奉化坍塌楼房被困群众

2014年4月4日上午8时49分,奉化市公安局指挥中心接到报警:奉化锦屏街道居敬小区29幢居民住宅楼西侧房屋发生坍塌,有群众被困。接到报案后,奉化公安机关迅速调集消防、巡特警、交警、治安等部门600余名警力赶赴现场,投入救援。

市委常委、公安局长刘凯第一时间赶到现场指挥救援,要求动用一切力量采取一切手段抢救现场被困人员,确保周边交通畅通,并指令消防支队、特警支队、武警支队及鄞州、宁海等地公安机关赴事发地开展现场救援、秩序维护、群众疏散等工作。由于事发地点位于闹市区,且该小区通道狭窄,围观群众较多,影响施救车队进出。公安机关立即组织警力对周边区域进行交通管制,打通生命通道。29幢未倒塌的25户人家中10余人及周边5幢居民楼100余人被安全疏散,妥善安置。

在现场,由于该楼房主体结构已完全坍塌,给搜救工作带来极大困难。公安机关经过仔细调查,迅速确定被困人员大致人数,明确其住址,并综合采用生命探测仪、专业搜救犬搜索等方式,确定人员被困具体位置。在大型施救设施尚未到场的情况下,公安、消防官兵用手挖、用肩扛,全力以赴抢救生命。上午9点10分,消防官兵率先发现家住该幢205室的一位老人,在使用破拆器清除钢筋水泥块后,将其顺利救出。

时间就是生命,大型施救设施也陆续到场就位,为确保其余被压人员安全,消防、特警队员没有贸然使用起重机、挖掘机等工具,而是徒手逐层清理,遇到人力难以清理的大件钢筋水泥块,再使用起重设施吊运。10时许,施救人员确定家住507室两名被困群众的位置,开始全力攻坚施救,于10时44分、11时39分,先后将被困的一名女性和一名男性救出。11点49分、12时45分、15时43分、17时48分,警方再接再厉,接连救出第4、第5、第6、第7名被困群众,并送往医院救治(其中一人经抢救无效死亡)。

尽管根据调查走访确定的目标群众已被悉数救出,但为了确保废墟中没有其他人员被压,公安机关对现场的搜索和清理没有中断,搜救工作仍然继续。消防、武警官兵和公安民警连续作战,但没有人叫苦叫累,许多人在持续高强度工作后,在轮换间隙稍作休息,便继续投入战斗。此次救援行动,共有1325名公安民警和消防、武警官兵参与。

孙波 蔡松杨 范敏莉

## 你未了的心愿,我们以你的名义接下了

暮春时节,细雨纷纷,本是草长莺飞时,奈何物是人非,陡生惆怅。看着手中“徐祥青爱民警队”的胸徽,我的思绪又回到去年的春天……

同样是细雨纷纷的日子,听闻徐祥青要带着村里30多位老人去象山港大桥看看,做为宣传干部,我偷偷跟了去。老徐看见我,略有意外,虽然是同事,但分属不同科室,而且年龄还差了一轮多,我平时并没有怎么深入交往,仅算认识。一路上,看着老人们满脸喜色,你忙前忙后,我感觉你和他们就是和睦的一家人。

你心眼细、爱帮忙,办公室里时常备着医药箱、针线盒,有事我就喜欢你找

你,此后接触次数多了,我俩自然也成了哥们。你的事迹大家都知道后,局领导让我找你谈谈,成立一只志愿者队伍,由你带着大家,更广泛地服务群众。

“这是好事,我听你的”,这是你的第一反应。经你一号召,“阳光警察”志愿服务队成立了,结对民工子弟,帮助培智学校师生。我们的女警也纷纷响应,成立“知心警花”支援服务队,义卖捐助白血病患者小吴。两面红旗飘过象山大街小巷,映出了群众一张张笑脸。

一幕幕,似在眼前,你那憨厚的笑脸也定格在我的记忆里。不怕麻烦就不会有烦恼,帮助别人就能快乐自己,这就是

你爱笑的原因,也是你快乐的源泉。

你离世前还惦记着村里的老人,老人又怎么会忘记你。他们本想等着你,一起在新建成的“大徐村居家养老中心”吃第一餐饭,没想到等来的却是你与世长辞的噩耗。

你走的那天,也下着雨,大家都来送你。想告诉你,你为村里老人建食堂的心愿,我们帮你圆了。你还没完成的心愿,我们以“徐祥青爱民警队”的名义接下了。

不知怎的,眼前模糊了,大概是细细的春雨润湿了我的眼睛。

老徐,请你放心,大徐的老人我们会照顾。李伟(徐祥青生前同事 现象山县公安局墙头派出所教导员)